

12 prosince byla schválena nová klimatická dohoda. Dohodu podepsalo 196 zemí OSN. Záměrem této dohody je snaha udržet oteplování planety výrazně pod dvěma stupni celsia. Dohoda také zavazuje k miliardovým investicím na pomoc rozvojovým zemím.

Česka republika

4 kraje roku měla informační, že se do české krajiny vrátili divočí koně. Gáčo Černáček blízko dorazilo z Anglie do mládku na Nymbursku. Rezervace, která je velká cca 40 ha, by měla mít i kůňkolebné stádo. Ke klimatu se po čase přidal hřeben.

18 března se dvě české - moskevské a Pařížské - rozešlo, vrátilo se pořídkem domů.

19. března propuštěním bylo zapláceno vykupení českým státem.

19. března - 1 dubna projel českou americký konvoj. V rámci operace Dragoom Ride projelo územím České republiky 115 vozidel a asi 500 vojáků armády USA. Jednotka překročila hranicemi přechod mezi Polskem a Českem v Náchodě. Na vojáky čekaly podíl krásy kistce přímivci a také hrabka odfurci.

Další příjezd amerického konvoje se uskutečnil 13. a 14. září. Jako jednotka si řáda Danube Ride a projedela republikou na cítiem NATO.

Mistrovství světa v ledním hokeji -

1.-17 března proběhlo MS v ledním hokeji pořádané českým ústavem se komata v Praze a Ostravě. Turnaje se účastnilo 16 týmů. Mistrovství vyhrál tým Švédsko, druhé bylo Rusko, třetí USA a na čtvrtém místě skončil tým ČR.

Nehoda u Gluděky - 22. července došlo na železniční trati u Gluděky k nehodě malotělného kamionu a Pendolina. Jako tragická nehoda si vyžádala dva lidské životy a 25 zraněných.

Po této události se rozvířila politická debata o zabezpečení přejezdů.

Tunelový komplex Blanka - byl 19. září slavnostně otevřen v Praze. Jeho výstavba trvala 8 let. Je dlouhý 5.502 m, což tímto k tunelu vyjdeš silniční tunel v ČR. Celková cena za dílo činí přes 43 miliard Kč.

Felby' pátek - do českého kalendáře přibyly státní svátky a to Felby' pátek. Rozhodl o tom 2. prosince senát.

Obec

ROZPOČET OBCE

Hospodárení obce celkové příjmy činily 6 024 546 Kč, vydáje činily 4 232 487 Kč.

Finančnímu úřadu: 1 792 059 Kč. Dotace na mzdový byly ve výši 172 206 Kč,

dotace z programu Pov HK 100 000 Kč.

OSVĚTLENÍ

Hlavní investice bylo celkové vybudování veřejného osvětlení a celá obec je osvětlena moderním

LED světlými. Celkové náklady projektu činily 742 773 Kč a z toho byly již financovány

dotace ve výši 100 000 Kč (Pov HK)

DAR PŘÍSPĚVKY

Darovací smlouvy, příspěvky - byly také schváleny a poskytnuty: HK Náchod - 5 000 Kč,

Agentura pro rozvoj Broumova - 10 000 Kč, příspěvek mysliveckému sdružení 6 000 Kč,

darovací smlouva na vyřizování úrodnosti půdy Broumova - 3 000 Kč, příspěvek pro

20 ČSCH ŠOMOV - 9 000 Kč, Farnosti Broumova - 10 000 Kč, dar nadačním fondem Hospital

Broumova - 5 000 Kč.

ODPADY

Odřady - poplatky za smetání komunálního odpadu činily 175 988 Kč, náklady činily

250 292 Kč. Rozdíl doplácelo ke svého rozpočtu ve výši 74 304 Kč. Poplatek za smetání

činil 700 Kč a nesměl být podobně na rok a oty náklady. Zmínkou se stal interní smetání,

kteří se z vyčerpáního prodloužil na 14 dnů. T obci navíc přibýly náklady na

rozšíření odpadů a nové kontejner na biologický rozložitelný odpad, který je umístěn

na obecním nřádku.

Život v obci:

192 se na páte kulturního domu v Gorně konal tradiční dětský karneval. Účast byla

hojná, masky děti byly vydařené. Obdobným páte a sobota kombola pro malé soutěže

byly samostatnými, a tak si to děti opět učily.

20. 5. Donorské děti z MŠ a některé maminky vynesly za doprovodu písní a básniček Morenu ze vsi.

30. dubna se po roce opět u Zemědělského družstva slavila Majka a k večeru za velké účasti občanů se pátily čarodějnice. Pro letošní rok Majka historka uchráněna, nikdo ji přes noc nezloupil.

20. 6. proběhlo u fúřichovčích dátek Male' letní dorodění. Donorské družstvo se snažilo, jeho síly stačily na krásné 9. místo ze 14 soutěžících abec. Summer job - již po druhé od 1. - 8. července naši abec navštívili mladá brigádníci a bezplatně nabídli svou pomoc obyvatelem Jonova..

11. července se naši abec udaly hned dvě abec:

- Tradiční výstava male'ho družstva. Letošní rok byl navíc po chorobě významný, byl totiž jubilejní - 50. výstava. U komu to vyhoř si členové radili motivem - samostatnou výstavu mládežnicků. Počasí na výstavě se vydařilo, návštěvníků přišlo přes 200. Na výstavě bylo možno vidět 97 klet s kráviky, 11 volků pro drůbež a 13 volků s holuby.

- Za poklady Broumovska

Jižtase sobota 11. července patřila zejména chovatelům, a kostele sv. Markéty se u podvečer konal koncert a rámeč koncertů Za poklady Broumovska. Hostel byl naplněn plný a po posluchači hrála samostatně hudba po dva mužů na violoncello a akordeon.

22. srpna projel naší abec cyklistický závod, bylo Broumovská naši abec již tradiční zájezdu p. Vladimír Gussman ml. Dojel 51 z celkového počtu 188 závodníků.

Sucho

Jako v celí ČR, tak i naši obec Sasálla vlna veder-mášechní i sucha. Pražky byly minimální, řeky přes den i v noci byly vysoké. Brzy došlo k tomu, že začaly vysychat toky a byly vyhlášen vyjmutý stav sucha. Do toho udeřily v měsíci červenci dvě silné bouřky, které napáchaly velké škody. Vytrátily několik stromů v Jonovské aleji, pokácely stromy v obecních lesích, škody také hlásilo 25 domov. Tomu silný povrch větru ublíl novou škodu na vyživení bytů. Úbytek vody byl viditelný i v rybníce pod domovem pro seniory, kde situace začala být kritická. Dobrovolníci z řad občanů Jonova a zastupovaní obec dusící se ryby vylovili a přepanli do hlubších vod.

Se suchem je spojený nález hurničku událost, která se stala 8. 8. 2015. V podzemních kochaních se na obhospodářovaných pozemcích 25 v hranic polybonal důsterní nemocný občan polské národnosti. Po posekaném abru hlásila na poli slama, kterou se dotýcý požárek podpalil a zahřel ohně. Naštěstí si toho všiml pan Jaroslav Kopecký a spalu z svou rodinou polské občana hrubokochli a zavolali pomoc.

Društvo

nezapsaný základní kapitál, který se měl dle počítání činit k 31. 12. 2015 částku 3.900.768 Kč. Rok 2015 byl pro društvo datován obdobím větších investic zejména do servisních potřeb, s celkovou cenou 4.334.000 Kč. Další investice mířily do potřeb servisní techniky a oprav budov. Díky lepším a suchším letu se podařilo sledit rychle a kvalitně vno. Ovšem sucha také napříčinilo to, že se sledily jenom první seče a díky tomu pastvinná ch nemil co spásal. Od dubna začaly postupně klesat výkupní ceny krmiva. Na konci roku byla cena 6,50 Kč/kg a dříve nízké výkupní ceny mléka dojde od roku 2016 k redukci mléčného platu na Kč. Postupně budou dojnice nabrzeny masným skolem a dojení v Jonově bude ukončeno. Jako krmivo bude mít vliv na výši nákladů a výnosů a na personální obsazení. V hranicích 24. 2015.

se udešil celý chov prasat. Flivem dovozem vepřového došlo k mírné poklesu po regionální
 se šonovského chovu, což vedlo k propadu bráček. Tehle dobře se osvědčil letos další chov
 a produkce hovříčského masa. Cena se držela po celý rok na slušné úrovni. Vyřazeným
 křepotem se pokračovalo dokončením investic do venkovních výběhů na kletníku.
 Jelak je součástí potrávné směsi a má vysoký obsah přídavných látek. Tržby z lomů
 Rožmberka se snížily vlivem konkurence polského lomu a hospodářství lomů
 skončilo s minimálními zisky. Byla spuštěna nová technologická linka, která
 rozšířila nabízený sortiment kamenná. Društvo se podalo získat celkem
 dotace ve výši 13.739 000 Kč. Cílem družstva je i nadále investice do strojového
 parku, nových technologií a oprav provozních budov a stáří, zlepšení hospodářství
 zejména k širšímu poskytnutí, nákup pokrmů.

Výsledky hospodářství družstva: zisk ve výši: 4.345 000 Kč,

Společenská kronika:

- Narození: Mroček Yankaš 2.1.2015
 Dybínová Ester 5.4.2015
 Vítek Adam 21.4.2015
 Podsimková Rozárie 18.12.2015

- Úmrtí: Fojtáčková Lidmila 7.1.2015
 Hájková Lidmila 15.11.2015

- Přistěhovaní: Kimeček Antonín
 Kováč Jiří
 Nováková Gabriela
 Nováková Kamila
 Nováková Karolína
 Půta Josef
 Říha Radek
 Janáková Yimona
 Tomáková Klára

- Odstěhovaní: Bláhová Nadia
 Bočková Stáňa
 Bočková Stráňa
 Franc Michal
 Franc Pavel
 Francová Elena
 Hinde Jan
 Hindeová Karla
 Hosimková Nikola
 Hrabčovičková Emilia
 Hutková Natálie
 Yemera Petr
 Yemeraová Aneta
 Yemeraová Michaela
 Yejnarová Yimona
 Yelena Yanka
 Yelmy Pavel
 Yhoar Jakub

2016

- Začátkem roku 2016 lidé přivítali oslavami. Mezi nejčastěji vyjádřenými přáními do nového roku patří láska a celosvětovému míru, svobodě náboženského, kulturního, ekonomického stability, mírově ve světě, dostatek jídla pro všechny obyvatele planety, ochromit teroristické prostředky a vytvořit nových technologií.

- Je světa:

SAZILIE

- Začátkem roku média informovala, že se v Brazílii objevila nová forma viru Zika. Virus způsobuje mikrocefalii - neurologické onemocnění, které se projevuje vadami hlavy u novorozenců. Brazílská vláda podnikla radikální kroky ze snahou lokalit výskytu infekčního onemocnění a snažit se rychle vyvinout proti viru účinnou vakcínu.

- Politika ve světě

- Evropskou politickou scénou bylo britské referendum o opuštění EU. 24. června rozhodli občané Velké Británie o tzv. brexitu (odchodu z Evropské unie). Pro vystoupení bylo 51,9% voličů. Na tento výsledek reagoval premiér David Cameron a svůj premiérský post opustil. Na jeho místo následně nastoupila Theresa Mayová, která slíbila, že povede k odchodu z eurozóny.

- Rusko - parlamentních volit se účastnilo 47% voličů. Zvítkila a posílila vládní strana jednotné Rusko.

- Německo - při volbách do Poslanecké sněmovny Berlína zvítězila koalice kancelářky Merkelové.

- USA - 8. listopadu zvítězil na pozici celého světa v amerických volbách Donald Trump. Jeho politikami byla Hillary Clintonová. Víťazství Trumpa bylo klamné a krátce po volbách proběhly americké protesty proti Trumpovi. I přes to se Trump stane novým americkým prezidentem.

- Turecko - Turci se část kurdských ozbrojených sil pokusila navést vojenský převrat, který se

nedalil.

17. Summit NATO ve Varšavě

8.-9. července se konal summit NATO, kde čestou delegaci vedl prezident republiky Miloš
Jerman společně s Lubomírem Zarským, ministrem obrany Martinem Štěrpičkou a
náčelníkem generálního štábu armády ČZ Josefem Běvaldem.

9. srpna

Mistrovství Evropy ve fotbale - od 10. června do 10. července se konalo ME ve fotbale:

Pořadatelem turnaje se stala Francie. Titul mistra Portugalcko, na druhém místě
se umístila Francie a na třetím místě Německo.

Mistrovství světa v ledním hokeji - 80. mistrovství se konalo v Rusku od 6.-17.

května. Turnaje se účastnilo celkem 16 týmů. ČZ hrála hned první den her a
podlehla týmu USA. Ztrátili Hamatama, druhí byli Finové a třetí Rusko.

Letní olympijské hry 210

LOH, které se konaly od 5.-21. srpna v brazilském Rio de Janeiro, hostila již Ameriku

poprvé v historii. Her se účastnilo celkem 11 308 sportovců ze 106 národních

olympijských výborů. Soupeřilo se o 306 sad medailí. Čestou vyjmenu zastupovalo

40 sportovců. ČZ si odvezla z her celkem 10 medailí. Z toho 1 zlatou, 2 stříbrné

a 7 bronzových. Zlatý Yukio Hiraoka nás reprezentoval v judu. Nejlepší kanoistice

stíhala stříbrnou medaili Josef Dostál, další stříbrnou po ČZ stíhala Jaroslav Šulhavy

v horských kolech. Bronz stíhali Prokavec, Grotáková a naši tenisté.

V jiných sportech překonali celkem 17 světových a 91 olympijských rekordů.

Technické novinky:

Čína - v čínské provincii Chu-man, v národním parku Nu-ling-jian byl pro veřejnost otevřen

rybník a rybník s čínským mostem na něm. Je 430 m dlouhý, šířka z 3-metrové šířky 300 m nad

Turecko: T Iskambulu byl otevřen silniční Euroasijský tunel, který spojuje evropský a asijský kontinent. Dvoupatrový tunel pod Bosporským průlivem je dlouhý 14,5 km, jeho výstavba trvala 5 let a náklady dosáhly 1,2 miliardy dolarů.

ČR - Česká republika

Počasí: Rok 2016 byl na našem území více dlouhodoběho poklidu teplejší, ale ne tak výjimečný jako roky 2014 a 2015. Celkový úhrn srážek byl o 6% méně než dlouhodobý průměr. Zlášťe

kejší období bylo charakteristické na přelomu ledna a února, pak v druhé polovině února.

Typičtější studené periody byly krátkejší - v polovině ledna, kdy byly mrazy opravdu silné a pak na začátku března. Gráňkové dny byly měsíce srpen a září. Před tím bylo poměrně suché jaro. V nízkých oblastech to kompenzoval deštivý červenec.

14.11. V listopadu mohli lidé sledovat největší úprk za posledních 68 let. Patří k tomu nastou až v roce 2034.

Politika

Čínská nároky. 28. března navštívil ČR čínský prezident Si Ťi-Pching. Během třídenní návštěvy se zejména probíraly obchodní a technologické otázky nového trhu a lepších spolupráce mezi podnikateli. Čínskou návštěvu provázely protesty jednotlivců.

10.5.17 Volby do krajských zastupitelstev - 7. a 8. října proběhly pod vedením pokrokových síl i volby do krajů. Po sčítání všech hlasů vítězilo hnutí ANO, které vyhrálo v 9 krajích

Procentuální výsledky byly takto: hnutí ANO 21,05%, ČSSD 15,25%, KSČM 10,55%,

ODS 9,47%, KDU-ČSL 6,3%.

EET Elektronická evidence tržeb neboli EET - po bouřlivých debatách mezi politiky, a obavy obyvatel byla nakonec schválena EET. Ta bude postupně zaváděna ve fázi do obchodů. Štát si od ní slibuje vyšší obroty peněz na daních do státní pokladny.

1. října naši republiku navštívil tibetský duchovní vůdce Dalajláma. Setkal se

se s ministrem kultury Danielem Jirmanem.

Brdy - K 1. lednu 2016 byl mučen vojenský újezd Brdy a na většinu jeho území byla vyhlášena česká krajinná oblast Brdy. Dříve strážně a po výjimečnosti neprostupné Brdy se nyní otevřely turistům.

Z obce:

Zastupitelstvo obce se v průběhu roku dále dále rozpočet obce na úřad a tím se vypracoval rozpočet směřující k dalšímu rozvoji obce. Tyto byly se dobré ekonomické podmínky pro další větší investice v následujících letech.

Nové osvětlení - na přelomu ledna a února byla dokončena instalace nového veřejného osvětlení po celé obci. Dosud tu byly lampy byly nahrazeny moderním LED osvětlením, které je vyhledávanější a úspornější.

Poplatky: Ústřední za správu komunálního odpadu, čistá voda - 450 Kč/osoba/rok, pokud se jedná o obyvatel obce s trvalým bydlištěm a poplatek úhradu do 15.4. tohoto roku. Ostatní - 700 Kč/rok/osoba. Poplatek za psa: 100 Kč/pes/rok. Nájem hrobového místa činí 600 Kč/rok.

Zastupitelstvo obce v roce 2016 schválilo tyto nové právní předpisy:

OZV o novém klíčích, OZV o místních poplatcích za káření nebo rekreační pohyb, OZV o místním poplatku ze vstupného

Digitalizace - ke konci roku byla dokončena digitalizace obce. Tímto všechny potřeby by získaly

novou katastrální mapu. Při práci byla upravena velikost pozemků.

Očkovací vybranost: v obci funguje mateřská škola Jonav, která v roce 2016 měla cca 13 dětí,

domov seniorů a přítlačně 7 členů. Dále v obci působí Myslivceký spolek a fotbalový

organizace chovateli Jonav.

Mateřská škola: Tímto děti ve škole je pět. Před v lednu děti začaly navštěvat plovárny v rybníku

v blízkosti lokality VESTA, v lednu se také konal zápis dětí do 1 třídy. V naší obce se dle zápisu přihlásilo

11 dětí, 7 z nich se zápisem nastoupí a nastoupí do 2. třídy.

Dále se v obci neuskutečily žádné další výjimečné události

V katastru obce Šonov i nadále provozuje svou činnost Zemědělské družstvo Šonov,

jehož členové představenstva jsou: Ing. Paulína Švaňbová, která je předseda představenstva

místopředsdou je Bc. Vladimír Brusman a členové Jaroslav Brusman, Josef

Pancharček a Jiří Jirman.

Družstvo i nadále hospodáří na více než tisíci ha orní půdy, luž.

Výsledek v hospodáření vyšel v roce 2016 v blahých výsledcích.

Zemědě: Fialová Ludmila 3.8.2016

Kříž Jaroslav 9.11.2016

Němček Antonín 13.8.2016

Pěkný Vladimír 11.8.2016

Šic Miroslav 1.10.2016

Narození: Lévai Oliver Petr

Zeman Martin

Hrnková Valerie